

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal:
Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 K., fél évre 10 K., negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. és kapható:
a kiadóhivatalban, Herz-féle nyomdában, Glass- és Wächter-féle
hirlapárudában.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR ügyvéd.

Szerkesztőség:

KAPU-UTCZA 60. SZÁM.

Értekezhetni:

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél
24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirde-
tésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Elhelyezkedés.

Brassó, ápr. 24.

(Dsk.) Érdekes törekvéseknek tanuja a magyar közvélemény azon része, mely elfogultságtól menten, magasabb szemhatár horizontjáról tekinti az itt-ott feltűnedező eseményeket, s a sok helyen, még a társadalmi sferákban is megnyilvánuló összeütközéseket, torzalkodásokat.

Mindezek a közelgő országgyűlési választások egyre rohamosabban föllépő előjelei, melyek az országnak csaknem minden részében fölezik. Ha régóta érezzük a társadalom békóbavertségét s régóta panaszzuk, hogy a politikai nézeteltérések még társadalmi intézményekbe is beletolták a czélokra csaknem végzetessé váló összeütközéseket, most már elevenen sajog ez a seb társadalmunkon, mivel a közelgő választások fölhevítik az emberekben a szenvedélyt, mely nem áll meg azoknál a határoknál, mik a politikai raisont a

társadalom föladataitól s életképességétől elválaszszák.

Ugy e politikai pártoknak, mint — az ezek által jogtalanul igénybe vett társadalmi intézményeknek keretében, nagyban megindult az elhelyezkedés processusa. Alkotmányosságunk első éveiben az irányzatoknak az a sokfélesége, a mi ma széttagolja a törekvéseknek régi egyöntetőségét, nem volt meg. Volt alkotmány hűségben tartó párt a kiegyezés alapján, s annak ellenzőjeként, — s bizonyára volt lappangóban, kivált akkoriban, egy aulikus, föderális gondolkodású is, — de aztán egyéb semmi.

Az újabb alkotmányos élet azonban e teljes jogszerűséggel fönlálló politikai pártok közé beékelt más alapelveket is, melyek részint a politikai részint a társadalmi élet talajából sarjadtak ki, s melyek nagyrésztben nem is bírnak politikailag létjogosultsággal, hanem irányzataikat a parlamenti küzdőterén kívül állólag volnának

hivatva erejükhez mérten megvalósítani. Az antiszemita párt volt az első fecskéje annak a vaktába való erőlködésnek, mely bizonyos meghatározott, szűklátókörű szemüvegen akar nézni mindent s abból akarja elbirálni az összes legvitálisabb érdekeit, a mit egyes érzelmi, vagy érdekkörök obscurus fölfogása megenged, jóváhagy. Az antiszemitákat elsöpörte a saját arra nem valóságuk, azonban csakhamar megalakult a néppárt, mely szintén antiszemita ugyan, de első sorban felekezeti irányzatokat akar érvényesíteni azon a téren, a hol azoknak már csak magasabb ethikai szempontból sincs semmi helyök, nem is szólva a politikaiakról. Szervezkednek már a kereskedők, a tisztviselők, a szocialisták, a mezőgazdák, a nemzetiségek s Isten tudja még miesoda kis kaliberű érdekcsoportok, a magok, összeségükben egymással talán ellenkező vezetésnek diadalra juttatására!

És aztán keresik az érintkezési pontokat az egyes már létező pártokkal s ha ilyeneket nem találnak, önállóan

A „Brassói Lapok“ tárczája.

A kadét.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

I.

Ejfel felé a tiszt urakon, valamennyin erőt vettek a színes hangulatok, káprázatok és legfeljebb csak abban különböztek már egymástól, hogy egyikük vörösnek, másikuk narancsszínűnek, a harmadik meg kéknek látta a világot. Ez alatt a világ alatt pedig a kis vidéki kávéházat kell érteni, a melyet egy időig az ezred tisztikara bojkottált, kiadták ugyanis az ordre du bataillet, hogy abba a kávéházba, amelybe civilek is járnak, tiszt nem teszi be a lábát.

Oka ennek a szigorú parancsnak az volt, hogy az ezredes ur felesége és a polgármesterné valamin összekülömböztek egy jótékonysági bálon. Mi lehetett ennek a legtermészetesebb következménye? Az, hogy az ezred tisztjeinek nem volt szabad ezentúl civilek közé menniök, tehát a

kávéházba sem. Hangsúlyozni kell ezt az a-t, mert a városkában nem volt több kávéház, így tehát a tiszték egész délutánokon át azzal mulatták magukat, hogy kasszárnyaviziteket tartottak a legénység rémületére, vagy pedig a tiszt étkezöben ásítottak.

Mikor aztán kellő formában elégtelt kapott az ezredesné, egyszerre becsületes ember lett a polgár is, a minek nem annyira a polgárság örült, mint inkább a tisztikar, hogy, hála istennek, lehet ismét hol agyonütni a délutánokat, az átkozottul unalmas estéket.

Sajátságos, hogy az ezredes urnak és a tiszteknek ez a jó véleménye a polgárságról első sorban abban nyert kifejezést, az immár békés napokban, hogy nap-nap után óriási dözsölések folytak a kávéházban, úgy, hogy a kávé buzgón imádkozott azért, hadd legyenek csak efféle konfliktusok, annál edesebb a kibékülés — s annál több cognakot, meg pezsgőt fogyasztanak a tiszt urak a kibékülés örömeire.

A negyedik zászlóalj potrohos parancsnoka, Seld alezredes vitte a szót:

— No ha holnap sem lesz velünk ő excellenciája megelégedve, akkor soha.

Egy kis tömsi fiatal ember, valami tiszteletbeli vármegyei harmadik aljegyző vágott közbe:

— Miért éppen most, alezredes ur?

Az ital úgy látszik azt eredményezte az alezredesben, hogy kezdett egyszerre őszinteségi rohamokban szenvedni:

— Mondja, aljegyző ur, ugye tudja, hogy két hónapig nem jártunk kávéházba?

— Tudom.

— Nos, mit gondol, mit tettünk ez alatt az idő alatt?

— Azt már nem tudom.

Most már kitört az alezredesből az őszinteségi roham:

— Hát vérig szekáltuk a legénységet. A civilek, meg az idősebb tiszték hihetetlenül részeg mosolylyal feleltek erre a beszédre, egy villogó szemű kis kadét, a kinek alig pelyhedezett még az álla,

Alapított 1867.

Helmbold L. Örökösei

ékszerészek

(tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR)

Weisz-Mihály-utca 24. sz. a. (saját ház.)

Legnagyobb raktár: ékszer, arany és ezüst árukban, ezüst, övöszközőkben

Schweiczi zsebórákban: arany, ezüst és nickel stb.

Ezüst és fém övek. — Mindenféle öveknek ujjaalakítása.

Arany, ezüst és drágakövek bevásárlása.

Javitó műhely,

leggyűűük nagy választékban.

bontják ki kopott, vagy ujrifestett lobogójukat. Akarnak be- és elhelyezkedni, mivel tudják s hiszik, hogy a létező pártoknak már megszerzett prestigje az ők különleges óhajaikat is talán közelebb viszi a célhoz.

Erős a gyanunk, sőt az események is azt bizonyítják, hogy ezek az érdekszövetkezetek valamennyien a szabadelvűpárt keretén kívül álló pártok valamelyikével lépnek összeköttetésbe, s aztán az új háznak baloldala egy valószínűségi építő hada létszen nem az országának, hanem Bábeltornyanak.

Megnyugtató e tekintetben az agrárok mozgólódása egyedül, míg a többieké mind a fent jelzett sejtelemnek ad tápot. Az agráriusok, a mezőgazdasági érdekek hívei, február végén értekezletet tartottak Budapesten, s elhatározták, hogy a közeledő választásokra szervezkedni fognak. Akkor nagy föltűnést okozott ez a mozgalom. Sokan úgy tekintették, mint a kereskedelmi érdekek ellen való állásfoglalást, mások attól tartottak, hogy egy külön agrárpárt a szabadelvűpártnak is kellemetlenséget okozhat, mert a pártból többeket magához vonhat. Gróf Károlyi Sándor e hó 15-ikére újabb értekezletet hívott össze, melyen számos megye birtokossága volt képviselve. Az elnök az agrár-program kidolgozására kiküldött bizottság tanácskozással azzal a kijelentéssel nyitotta meg, hogy ez a program ne jelentsen külön pártot. A felszólalók egyike sem követelte a külön párt alakítását, sőt utalás történt arra is, hogy a mai

nyugtalanul kezdett köhécselni. Ez még józan volt. Az alezredes egyszerre filozófálni kezdett s a kadét köhécseléséből arra a megdönthetetlen meggyőződésre jutott, hogy a kadét szemtelenkedett.

— Kadét, mit akar jelenteni a köhécselésed?

— Alezredes ur alásan kérem, semmit.

Ugy látszik még mindig nem szoktad meg az uniformist.

— Alezredes ur.

— Semmi beszéd. . . Nem szeretem és nem szeretem az önkéntesből lett tisztet, még kevésbé a kávéházi asztal mellett komolykodó gyerekeket.

— De . . .

— Csend! Megmondom!

Csend csakugyan lett, még pedig kínos. A civilek nem igen értették, miért fortyant fel egyszerre az alezredes, mikor a szegény kis kadét semmit sem vétett, a tiszt pedig nem is törték rajta a fejüket. Hanem a kellemetlen intermezzónak általános lehangoltság lett a folytatása, míg végre valamelyik öreg kapitánynak az az okos ötlete támadt, hogy menjenek haza.

— Ideje lesz uraim, hogy haza menjünk. Holnap parádés rukkolás, itt lesz a divizionárius ur ő kegyelmessége, még szerencse, hogy nem kell korán felkelni.

Mentek haza. A kis kadét morfondírozott magában.

— No ezt nagyon jól csináltam. . . Éppen ez kellett még. . . Micsoda szemekkel néz majd reám Lili kisasszony?.. No ezt megcsináltam.

viszonyok között úgy a kormány magatartása, valamint a kereskedelmi elemek higgadtabb felfogása mellett nem volna lehetetlen a főpontokra nézve egyetértésre jutni s az agrárpolitikát a nemzet egyes rétegeinek minden jogosult érdekét felkaroló cselekvéssé fejleszteni. Ez a legnagyobb dicsérete a kormány politikájának, mely az ország összes érdekeit fölkarolja, s összhangba hozza.

Belföld.

Brassó, ápr. 24.

Gróf Széchenyi Béla koronaőr beigtatása tegnap d. e. 11 órakor az előirt szertartás szerint megtörtént.

Fejérváry honvédelmi miniszter egészsége kezd újra kedvezőtlen lenni. Nagymérvű szivbetegséget tapasztaltak rajta.

Eulenburg herceg német nagykövet Budapestre érkezett.

Taliani bécsi pápai nuncius tegnap délelőtt Aversa titkárral Budapestre érkezett, hogy jelen legyen holnap a budai palotában, mikor az új bibornokoknak a király átadja a bibornoki kalapot. — Az új bibornokok, valamint Pininszki gróf prágai helytartó, tegnap délután érkeztek meg Budapestre.

Külföld.

Brassó, ápr. 24.

Az osztrák Reichsrath tegnapi ülésén napi rend előtt a keresztény szocialisták interpellációt jelentettek be egy sanci pölteni bírósági elnök ügyében. Az interpelláció során a képviselők közt igen heves szóváltás történt. „Gazember,” „bitang,” „alávaló zsvány” és hasonló kifejezések hangzottak el, s majdnem tettelegesséig fajult a dolog. A botrányt csak nagy nehezen tudták megszüntetni, mire aztán átérték a napirendre.

A bécsi nemes hölgyek egyesületének indítványára a katolikus hölgyek hétfőn körmenetet rendeztek. A menet élén Ferencz Ferdinánd főherceg neje haladt. A menetben kizárólag a legmagasabb arisztokracziához tartozó hölgyek vettek részt.

Delcassé francia külügyminiszter Pétervárra érkezett. A pályaudvaron Montebello francia nagykövet és az orosz külügyminiszter megbízásából Derevicky államtanácsos fogadta.

Vörösmarty ünnep.

Brassó, ápr. 24.

A hétfalusi központi „Emke” olvasókör múlt vasárnap este 8 órakor a hoszszufalusi állami polgári iskolák torna helyiségében igen sikerült emlékünnepelet rendezett Vörösmarty Mihály születésének századik évfordulója alkalmából.

Az ünnepélyt a dalárda nyitotta meg Vörösmarty „Szózat”-ának a Mester K. által szerzett dallam szerint való elénekelésével. Ezután Sánek András szol-

gabiró felolvasást tartott Vörösmarty Mihályról, szépen méltatva annak hatását. Kiváló szépen sikerült a műsor harmadik pontja, a mely alatt Sánek Silló Lujza és dr. Póka Dezsőné Vörösmartynek „Szép Ilonka” című melodramáját adták elő. Következett a „Vérnász”, Vörösmarty Mihály szomorujátékának ötödik felvonása. A szerepek a közetkezőképen voltak kiosztva:

Telegdy	dr. Póka Dezső
Tanár remete	Ágoston I.
Kolta	Fejér Sándor
Lenke	Wollanka M.
Brigitta fejedelemasszony	Mán Lauriánné
Vid	Sánek András
Kuvik Andor	Sánek Gyula

A műkedvelők egytől-egyig derekasán, ügyesen megállották helyüket úgy, hogy a szomorujáték előadása az ünnepély fénypontját képezte.

A műkedvelők előadása után Killyéni Erzsébet Czopf Aladár Vörösmarty-emlék című zeneművét adta elő zongorán. Utána Sánek Sándor szavalta el Vörösmarty M. „Vén cigány”-ját, a mire a Hoffmann Rafael által szerzett ugyancsak „Vén cigány” című férfi-kettős következett, előadva Ágoston Ignác és Fejér Sándor által.

A szépen sikerült lélekemelő ünnepélyt a Kölesey „Hymnus”-nak eléneklése zárta be.

Az emlékünnepelet jövedelme felerészben az Emke olvasókör pénztára, felerészben a Vörösmarty szobor alapjára fordítatik.

Hazafias szép eseménynek tartjuk a hétfalusi közönség ezen kegyeletes megemlékezését irodalmunk nagy alakjáról és azért örömmel emeljük ki, hogy az ünnepély eszméje Sánek András szolgabirtól és dr. Póka Dezső járási orvostól származott, a kiknek az ünnepély fényes sikere is köszönhető.

Az ünnepélyen részt vett a hétfalusi közönség színe-java, zsufolásig megöltvén a tornatermet, a hol az ünnepély tartott.

Színház és Irodalom.

Brassó, ápr. 24

— Troubadour. Tegnap este újból egy nagy opera, Verdi „Troubadour”-ja került előadásra. Sokan mondják, hogy a vidéki opera előadások nem nevelik, hanem rontják a közönség zenei izlését, mert az opera két főkelléke: a zenekar és énekkar hiányzik. Hál Istennek mi brassóiak e tekintetben kivételek vagyunk, mert mint a tegnapi előadás is mutatta, mindkettővel rendelkezünk. Jó, fegyelmezett zenekarról gondoskodik a város, a másiktól pedig — Tiszayné. De ez utóbbi még többről is, mert gondoskodik, hogy legyen egy Csurgay Adélje, Szirmai Olgája, Kozma és Mezey Andorra, a kikre rábízhatja az opera előadások sorát. Csurgay Adél tiszta, képzett, kitűnő koloratúrája, úde, csengő hangjával teljesen érvényesíteni tudta „Leonora” néhez és nagy tudást igénylő szerepét. Minden felléptével gazdagítja sikereinek kifogyhatatlan lánecolatát és mi brassóiak inkább érezzük elragadtatásunk őszinteségét. Nem kevesebb dicséret illeti Szirmai Olgát sem, a ki a cigánynő szerepében tökéletes és igaz sikert aratott.

Kozma mint „Maurico“, Mezey mint „Luna gróf“ méltó partnerei voltak a kitünő énekművésznőnek. Az opera gondos és jól sikerült előadásában nagy része volt Simándy karmesternek, akinek szintén elismeréssel adózunk.

— **Heti műsor.** A folyó hétre a művezetőség az alábbi műsort állapította meg: Szerdán hangverseny miatt nem lesz előadás. Csütörtökön „Hoffmann meséi.“ Pénteken „Csapodár“ Szombaton Tiszay Dezsőné első felléptével „A viceadmirális.“ (Bérletszünet.) Vasárnap „A toloncz.“ — Előkészületre ki vannak tűzve: Nev-York szépe. Kis szökevény. Dolly. Két árva. Mártha.

— **Ocskay brigadéros — megbukott.** Ezen cím alatt a kolozsvári „Magyar Polgár“ keddi száma a következőket írja: „Nem nálunk, a hol már nyolcszor is adták mindig telt ház előtt, gyújtó hatással és fényes sikerrel, hanem Nagyváradon. A szigligeti-színházban tegnapelőtt került színre a kurucz brigadéros tragédiája s azt írják róla az ottani lapok, hogy nagyon gyenge eredmény követte a társulat buzgalmát. A darab egészen hüvösen hagyta a publikumot, magyarul mondva — megbukott. Ennek okát a kritika a rossz szereposztásban keresi, na meg abban, hogy a tárogatót egy cseh muzsikusz futta, kinek a nyávogását valóban gyötrelmes volt hallgatni. Egyik nagyváradi újság így ír Somogyi Károly igazgatóról, ki a brigadéros szerepét játszta: Somogyi, az igazgató mindent megtett, a mi tőle tellett: pénzt, időt nem kimélt, a diszletek és ruhák pazarok voltak, szebben állította ki a darabot, mint a Vigaszínház. De Somogyi, a színész nem állta meg helyét. Hja, az ember egyszer fiatal, már pedig, a ki a „tűz fejedelmét“ adja, annak tüzesnek, erősnek fiatalnak kell lennie, a hamu nem lángol és nem gyújt, a gyengeségnek nem hisszük, hogy a rombolásnak démona; s az öregnek puha ágy kell és nyugalom, nem virraszt hat hétig és nem szereti úgy az asszony, a ki szép és fiatal. A szerepét nem tudta, gyakran kínos szüneteket idézett elé, a sugó foglalta le egész figyelmét. Alakítása így erőtlenséggel és hatástalan volt s mivel e szerep a darab gerince, hát a darab Nagyváradon nem ért el megfelelő hatást. Szóval idegen, vérszegény volt az egész előadás, labanczok adták ezt a kurucz darabot...“

— **Vidéki szintársulatok.** Az Országos Színészegyesület új tanácsa az elmúlt napokban többször ülésezett az új színigazgatói engedélyek kiadásának tárgyában. Miután körülbelül 200 magyar színész jár szerződés nélkül, a tanács igen liberálisan járt el az engedélyek megszavazása körül. Új, illetve újra igazgatók lettek e szerint: Bokody Antal, Fehér Károly, Földesi Sándor, Balogh Árpád, Kövy Ede és Monori Sándor, akikkel együtt vidéken működő szintársulataink száma virágvasárnap óta harminczegyre szaporodott föl. A múlt téli szezonban azonban szintén ugyanennyi társulat működött a vidéken.

— **A pozsonyi kétnyelvű színészet.** Pozsony város közgyűlése hétfőn határozott a pozsonyi színház kérdésében. Határozata a magyar ügy teljes vereségét jelenti, a

közgyűlés ugyanis 71 szavazattal 52 ellenében kimondotta, hogy az egyidejűleg működő kétnyelvű szintársulat rendszerét fenntartja, az igazgatót német operettek előadására is kötelezi, a magyar szintársulatot az Országos Színészegyesület hatásköréből kiveszi, és a színügyi kérdésnek ez eldöntését 1902. évtől kezdve hat évi hatálylyal ruházza fel.

— **„A Székelyföld“ Tanulmány.** Irta dr. Szilvássy János Hoffmann Géza köpeczi bányaigazgató, megboldogult apósa, Szilvássy János dr. borszéki fürdőorvos hagyatékában egy röpirat kéziratára akadt, melynek címe „A Székelyföld.“

A kézirat írója szíve utolsó dobbanásával fejezte be ezt a munkáját. Súlyos betegen, a közeli halál biztos tudatában vette papírra ezt a szöveget, még egy utolsó szöveget azért a Székelyföldért, a melyért egész életén át lelkesült, dolgozott és a melynek gyöngyét, Borszékét, olyan nagy ékesszólással ajánlotta a magyar közönség figyelmébe.

A röpirat befejező sorai egy haldokló végső sóhajtása. A halállal vívott küzdelmében is csak az ő Székelyföldjére gondolt és a kéziratot a következő szavakkal adta át barátainak: „Adjatok ki és ne lankadjatok; ha kidobnak benneteket az ajtón, menjetek vissza az ablakon, de a Székelyföld érdekében most már nem szabad pihenni, nem szabad csüggedni egy perczig sem!“

A hazafiúi kötelességnek és a megboldogult iránt való kegyeletnek kívánt adózni Hoffmann Géza bányaigazgató e munka közreadásával.

A röpirat első részében leírja a székelyföldi viszonyokat, azután pedig szól a segítségről, a székely vasut- és iparról.

HIREK.

Brassó, ápr. 24.

— **Gróf Lázár István** Brassóvármegye főispánja hétfőn délelőtt Ő Felsége elé járult kihallgatásra.

— **Kinevezés.** Ő Felsége Littke Ágost ezredet az 1. huszárezredtől, a 23. lovasdandár parancsnokává nevezte ki.

— **Előléptetés.** Papp Péter helybeli kir. törv. bírót a VII. fiz. oszt.-ba léptették elő. A megérdemelt előléptetéshez mi is gratulálunk.

— **Nyugdíjazás.** Leitl József őrnagy a brassói 34. hadosztály tüzérezredben legfelsőbb megelégedésre a nyugdíjállományba helyeztetett.

— **A gőz- és kádfürdő** április hó 25-től kezdve nyitva van.

— **A tüzoltás népszerűsítése.** Az Országos Tüzoltó-szövetség elhatározta, hogy a tüzoltás népszerűsítése érdekében a „Máshó, mentő- és bontó szerek“ című népies művet, melyet Breus Szilárd, a fővárosi tüzoltóság első segédtisztje írt, több ezer példányban kinyomatja és széjjel osztja az ország tüzoltóságai közt.

— **Háromszék megye gazdasági bizottsága** az Országos Magyar Gazdasági Egyesület megkeresésére a kivándorlás okainak kutatása tárgyában külön bizott-

ságot küldött ki: Ujjvárossy József, dr. Székely György, dr. Künnle Tivadar, Imecs János, Nagy György erdőmester, Dr. Sinkovits Ottó közgazdasági előadó, a négy járási főszolgabíró és Sipos Samu jegyző tagokból. A kiküldött bizottság elnöki tisztét Potsa József főispán vállalta el.

— **Székely Otthon Budapest.** A tömeges székely kivándorlás megakadályozására elhatározta az Emke igazgatósága, hogy szegény székely ifjak fölnevelésére Budapestten Székely-otthont állít. Ezen célra az Emke-gyűjtők 5 százalékos jövedelmét — a mely eddig 10.000 koronát tett ki — fordítja és miután az Emke-gyűjtők jövedelme évi 6-8000 koronára becsülhető, így 25-30 szegény székely ifju találhat évente ellátást és neveltetést.

— **A 12. hadtest ez évi hadgyakorlata.** Az idei erdélyi hadgyakorlatok — mint egy alkalommal már megirtuk — augusztus havában veszik kezdetüket és Szász-Régen — Beszterce között fognak megtartani. Az utolsó három napon a XII. hadtest kötelékébe tartozó összes erdélyi gyalog-, lovas- és tüzérezredek két táborba osztva, mint támadó- és védőfelek vesznek részt a XII. hadtest záró-gyakorlatain.

— **Május elseje és a lapok.** A Magyar Újságkiadók Országos Szövetsége választmánya tárgyalta a budapesti betűszedők egyesületének kérését a május elsején megjelenő lapok dolgában. A választmány az újságkiadók hozzájárulásával egyhangulag elhatározta, hogy május elsején a délután és este, május másodikán a reggel megjelenő lapokat nem adják ki.

— **Nagy havazás.** Szász-Régen tegnap nagy havazás volt. A görgényi havasokat vastag hóréteg borítja. A hőmérő nagyon alászállott.

— **Biztosítási törvényjavaslat.** A biztosítási törvényjavaslat ügyében most is nagy munka folyik a miniszteriumban. Hegedüs miniszter annak idején a kereskedelmi és iparkamarákat is felhívta szakvéleményre, ezeket a beérkezett véleményeket tanulmányozzák és csoportosítják most a miniszteriumban. A kamarák jobbra az ellenőrzésre és a tartalékok elhelyezésére vonatkozó szakaszoknál javasoltak igen eltérő változtatásokat. A 20 kamarai vélemény feldolgozása meglehetősen nagy és gondos munkát ad a miniszteriumnak.

— **Az ázsio.** A pénzügyminiszter értesítette az összes pénzügyigazgatóságokat és vámbivatalokat, hogy május hónapra az aranyárkelet-pótléket 19 és fél százalékban állapították meg. A hivatalos ázsio ennél fogva, a relációt véve alapul, fél százalék.

Nemzeti színészet!

A „Vigadó“ nagytermében
Brassó, 1901. évi április hó 25-én
adatik:

Hoffmann meséi

Offenbach fantasztikus operája.

Kezdeté este 8 órakor.

B	<p>Grünwald Albert butorkereskedő Brassó, Kapu-tér 47-49. Legnagyobb butoraktár A REINHART FÜLÖP aradi butorgyáros hírneves kézműves gyári árakon.</p>	U	<p>30 hálószoba 30 ebédlő 50 szalon és több uri szoba barokk, renaissance, secessió és é- német stílusban állan- dóan raktáron vannak.</p>	T	<p>Nagy választék szalon és futó szőnyegekben. Párizsi, berlini, brüsseli stb. szőnyeg, pelusok szővetekben.</p>	O	<p>Kezkesdik kitünő mi- nőségűt rendkívül olcsó árak mellett. Vidéki megrendelések a legpontosabban esz- köszölnének.</p>	R
----------	---	----------	--	----------	--	----------	---	----------

ADLER L. JAKAB ÉS TESTVÉRE

bankbetéti társaság

BRASSÓ. — Fióküzlet NAGY-SZEBEN.

Befizetett alaptőke 800.000 korona.

Betéti társ:

a Pesti magyar kereskedelmi bank

Részvénytőke: 30.000.000 kor. Tartalékalap: 24.800.000 kor.

A bankbetéti társaság üzletköre a következő:

- Bel- és külföldi váltók** leszámitolása.
- Ertékpapírok** vétel és eladása, mindenkor a hivatalos napi árfolyamon. — **Sorsjegyek** eladása. letétjegyre, csekély foglaltó lefizetése ellenében a fennmaradó vételért kölcsönzi.
- Kihuzott sorsjegyek** és egyéb kisorsolt értékpapírok legolcsóbb elszámolása, esedékeség előtt is.
- Szelvények** díjmentes beváltása.
- Külföldi pénznemek és ércpénz** vétel és eladása, mindenkor a hivatalos napi árfolyamon.
- Utalványok és hitellevelek** kibocsátása, valamennyi európai és tengerentúli piacra
- Előlegek** adása értékpapírokra, mérsékelt kamat mellett.
- Igérvények** kibocsátása minden huzáshoz.
- Biztosítások** átvétele sorsjegyek, tőke-elhelyezési értékek, részvények kisorsolásából eredő árfolyam-vesztés ellen. Díjtáblázat kívánatra külön megküldetik.
- Pénzbetétek átvétele folyó-számlára** 5%-os kamatozás mellett.
- Letétek** értékpapírok vagy egyéb okmányok kezelésre — őrizetre lezárt állapotban is — csekély díj mellett átvételnek.
- Sorsolások** költségmentesen megvizsgálatnak.

Mint a magyar kir. szab. osztály-sorsjáték sorsjegyeinek főelárústitója a szerencsés nyerőknek

több millióra

menő nyereséget u. m. **százezer, huszezer, tizezer** stb. koronát fizetett ki.

Beszerez katonai házassági óvadékokra alkalmas értékpapírokat a mindenkor hivatalos napi árfolyamon. Fennálló katonai házassági óvadékok átcserelését pupillaris biztonságu magasabb kamatozású értékpapírra elvállalja.

„Székely-Turó”

Köztudomásra hozom a nagy-érdemű közönségnek, hogy **Baróthon** csak egy **turógyár** van és ez sajátom; megkülömböztetésül a forgalomban lévő hólyag turóktól, saját grátmányu és hírneves **Székely-turóm** minden egyes darabját **barány** védjeggyel és **özégom köriratával** látam el.

Incze Gyula

Székely-turó és kaskavál

(180) *sajt gyára Baróthon.*



Mansberger E.

órás

BRASSOBAN,

Kapu-u. 32.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát *arany ezüst, nickel, és acél, svájci zsebórákban, valamint mindennemű fali függő és ébresztő óráit* stb. a *legolcsóbb* árban, biztos jótálás mellett.

Állami hivatalnokoknak részletfizetésre is Javítások lelkiismeretesen, pontosan és olcsón
112 1—6)

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy **Bolonya Kut-u.**

Virágcsokorhoz

cimzett vendéglőmben zóna-étkezés kapható
17 krért 1 pohár sörrel vagy 1 pohár borral.

Pontos kiszolgálás. 296

Özv. Gergely Istvánné.

Szép utczai földszintes lakás

3 szoba, konyha, kamra stb. hosz-szu-utca 66 házszám alatt azonnal kiadó. 297

A n. é. közönség szives tudomására adom, hogy **Fekete utca 35 sz. a. levő**

szövet maradék termemben

gyönyörű választék van fekete és színes selymekben egész ruháknak és blouzoknak való, valamint hogy Bécsből most érkeztek meg a konfirmantusoknak való ruhák csodálatos olcsó árak mellett.

Női konfekciókban

mint kabátkákban és gallérok szintén igen szép és nagy választék van.

A n. é. közönség szives támogatását kéri teljes tisztelettel
288 (1—3) **Reschner Gyula.**

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

5391—901 szám.

Ajánlati hirdetés.

Ezennel köztudomásra hozatik, hogy tatrangi sarkövekkel eszközlendő, következő burkolások adandók ki ajánlat útján és pedig:

Egy 4, 3/4 m. széles kocsit a kapu-utczában 10811 k. 90 f.

Egy 4, 3/4 m. széles kocsit a Kolostor-u. 8475 k. 47 f.

Összesen 19287 k. 37 f.

Vállalkozni szándékozók felhivatnak, 964 korona 37 fill. bánatpénzzel készpénzben vagy értékpapírokban terhelt írásbeli, szabályszerűen felbélyegzett és lepecsételt ajánlataikat f. évi május hó 7-én délelőtt 10 óráig, a mely órában az ajánlati tárgyalás meg fog tartatni, a városi gazdasági hivatal irodájában benyújtani.

Az ajánlati és szerződési feltételek valamint a költségvetések a hivatalos órák alatt a gazdasági hivatalban megtekinthetők.

Az ajánlatoknak az engedélyezendő, százalékokban kitett leengedést számokban és betűkben pontosan és minden kétséget kizárólag valamint azon nyilatkozatot is kell, hogy tartalmazza, hogy ajánlattevő a költségvetéseket, az ajánlati és szerződési feltételeket teljesen ismeri és azoknak magát feltétlenül aláveti.

Brassó, 1901. évi ápr. hó 13-án.

291

A városi tanács.

Ma a legkitünőbb ásványviz a kászon-altizi

„Feher-kői”

— savanyuviz-forrásnak ásványvize. —

Ezen ásványviz kémiai összetételénél valamint igen gazdag szén-sav tartalmánál fogva igen alkalmas magára tisztán is, ugy-szintén bor mellé is. Olcsóságánál fogva pedig minden más ásványvizet felülmu!

Ennélfogva minden vendéglősnek valamint a n. é. közönségnek is a legmelegebben ajánlhatjuk

Kitünő tisztelettel

Peutsch és Dresnandt

egyedüli főiktára

(166—10)

Kolostor utca 17.